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    ΟΜΑΔΕΣ   ΜΑΘΗΤΩΝ
         
          1η  ομάδα
       Σπανουδάκη Παυλίνα
       Μπλεδάκης Μιχάλης
       Μασούκι Ιρις
       Παρασύρη Φρειδερίκη

          2 η  ομάδα
        Στεφανάκη Ευαγγελία
        Ξωμεριτάκης Θεμιστοκλής
        Κυρικάκη Δανάη
        Μπαλασάκη Φανή
        Κόκκινου Έλλη

           3η   ομάδα
         Τυλιανάκης Φανούρης
         Μετοχιανάκη Δέσποινα
         Πιέτρι Κλαρίτα
         Χατζηγιάννη Ζαχαρούλα
         Πάνου Ιουλία

            
           4η   ομάδα
         Πλακιωτάκη Κλεάνθη
         Τζενάκης Μανώλης
         Λαμπράκη Μαρία
         Παπαδάκη Ειρήνη



 ΟΜΑΔΑ: ΄΄BRONX TEAM΄΄

Μασούκι-Παπαχατζάκη Ίρις
Παρασύρη Φρειδερίκη
Μπλεδάκης Μιχάλης-Άγγελος
Σπανουδάκη Παυλίνα 

Κάθε μέρα που περνάει, σε όλες τις γωνιές της γης, εκατοντάδες χιλιάδες 
άνθρωποι, κυρίως νέοι, καταστρέφουν την ζωή τους παίρνοντας ηρωίνη. 
Οι περισσότεροι από αυτούς γίνονται ράκη και πολλοί πεθαίνουν. Η 
ηρωίνη είναι ένα ναρκωτικό που φέρνει ελάχιστη ευχαρίστηση και 
αβάσταχτο πόνο. Γιατί, λοιπόν, τη χρησιμοποιούν; και γιατί μεγαλώνει 
συνεχώς ο αριθμός των χρηστών, δηλαδή των τοξικομανών;

Εξίσου σημαντικό ερώτημα είναι και το άλλο: Πώς γίνεται η διακίνηση 
του ναρκωτικού, την στιγμή που η ηρωίνη είναι παράνομη; Είναι γεγονός 
ότι άμα πουλάς ηρωίνη πας φυλακή. Αλλά και αν δεν την πουλάς, αρκεί να
την έχεις στην κατοχή σου, για να βρεθείς και πάλι στην φυλακή.

Κι όμως , η ηρωίνη βρίσκεται παντού και πουλιέται στις  γωνίες όλων των 
μεγαλουπόλεων στο δυτικό μας κόσμο. Κάποιοι κερδίζουν τεράστια ποσά 
από το εμπόριο της ηρωίνης. Στις χώρες όπου παράγεται και στις πόλεις 
όπου πουλιέται, η ηρωίνη αλλάζει χέρια αντί τεράστιων ποσών χρημάτων. 



Οι εγκληματίες που την πουλάνε γίνονται πλούσιοι. Γιατί δεν ελέγχονται;

Θα προσπαθήσουμε να απαντήσουμε σε τούτα τα ερωτήματα, 
ακολουθώντας τα χνάρια της ηρωίνης στο ταξίδι που κάνει από το χωράφι 
κάποιου αγρότη μέχρι τον τάφο κάποιου νέου.

Ό άνθρωπος που έχει συνηθίσει την ηρωίνη, λέμε ότι έχει εθιστεί σε αυτή. 
Τον χαρακτηρίζουμε τοξικομανή ή «πρεζάκια» .Παίρνει την ηρωίνη 
συνήθως με ένεση και τι βάζει κατευθείαν στο αίμα του. Αφού πρώτα 
σφίξει πολύ το χέρι του για να πεταχτεί έξω η φλέβα. Είναι μια φριχτή 
συνήθεια με μοιραία αποτελέσματα. 

Ιστορική Αναδρομή 

4000π.Χ.  Οι Σουμέριοι γνωρίζουν ήδη την παπαρούνα που βγάζει το όπιο 
και τη λένε «φυτό της χαράς».

1805  Ο Γερμανός φαρμακοποιός Φρέντερικ Σερτούρνερ απομονώνει τη 
μορφίνη από το όπιο.

1840  Η Βρετανία, που προμηθεύει πολύ όπιο στην Κίνα μέσον της Ινδίας,
δίνει μάχες για να κρατήσει αυτό το εμπόριο στα χέρια της. Η Κίνα χάνει 
και αναγκαστικά παραχωρεί το Χονγκ Κονγκ.



1856  Γίνεται ο δεύτερος Πόλεμος του Όπιου. Η Βρετανία βγαίνει ξανά 
νικήτρια και επεκτείνει το εμπόριο της στην Κίνα ακόμα πιο πολύ. Αποκτά
μεγάλη πηγή εσόδων, αφού η Κίνα είχε τότε πάνω από 15 εκατομμύρια 
οπιομανείς.

1874  Ο Κ. Ρ. Άλντερ-Ράιτ, στο Λονδίνο, ανακαλύπτει, μάλλον τυχαία, την
ηρωίνη, την ώρα που πειραματίζεται με τη μορφίνη και άλλες χημίκες 
ουσίες.

1898  Η Γερμανική φαρμακοβιομηχανία Μπάγιερ αρχίζει την παραγωγή 
ηρωίνης. Τη διαφημίζει σαν καταπραϋντικό για το βήχα. Λένε μάλιστα ότι 
«θεραπεύει» τον εθισμό στη μορφίνη.

1912  Στο πρώτο Διεθνές Συνέδριο για τα Ναρκωτικά, στη Χάγη, οι Κάτω 
Χώρες συμφωνούν να επιβληθεί νέος έλεγχος στην καλλιέργεια της 
επικίνδυνης παπαρούνας.

1920   Στη Βρετανία περιορίζεται η χρήση της ηρωίνης στην ιατρική 
θεραπεία. Οι γιατροί όμως συνεχίζουν να χορηγούν συνταγές για μορφίνη 
και ηρωίνη σε 500 τοξικομανείς.

1920 έως 1930  Οι ηρωινομανείς αυξάνονται ταχύτερα στις ΗΠΑ, όπου η 
ηρωίνη είναι παράνομη. Αναμιγνύεται πια το οργανωμένο έγκλημα.

1960 έως 1970  Ο πόλεμος του Βιετνάμ μαθαίνει σε πολλούς Αμερικάνους
στρατιώτες την ηρωίνη του Χρυσού Τριγώνου. Αυξάνεται η κατανάλωση 
όλων των ναρκωτικών. Στη Βρετανία οι ηρωινομανείς είναι ακόμα 2.500.

1979  Η επανάσταση στο Ιράν στέλνει φορτία φτηνής ηρωίνης στην 
Ευρώπη και έτσι ενθαρρύνει την τοξικομανία.

1980-1986  Οι Ευρωπαίοι ναρκομανείς αυξάνονται ταχύτατα.
Τροφοδοτούνται από μεγάλες ποσότητες φτηνής ηρωίνης καλής 
ποιότητας, από τη Χρυσή Ημισέληνο. Στη Βρετανία οι ηρωινομανείς 
φτάνουν τους 60.000 το 1986.



Οι Παραγωγοί

Το ταξίδι της ηρωίνης ξεκινάει από τον αγρότη. Αυτός καλλιεργεί το φυτό 
που είναι ένα είδος παπαρούνας. Από την παπαρούνα αυτή παράγεται το 
όπιο. Μεγάλες ποσότητες οπίου παράγονται νόμιμα , γιατί τις 
χρησιμοποιεί η ιατρική. Ακόμα μεγαλύτερες, όμως, παράγονται στα 
κρυφά, σε απόμακρες περιοχές, όπου δεν μπορεί  να επιβληθεί εύκολα ο 
νόμος κατά των ναρκωτικών.

Δύο είναι οι περιοχές που καλλιεργούν το πιο πολύ όπιο. Η μία είναι το 
λεγόμενο «Χρυσό Τρίγωνο», στα σύνορα Ταϊλάνδη και Βιρμανίας. Η άλλη
είναι η λεγόμενη «Χρυσή Ημισέληνος», μια δύσβατη ορεινή έκταση στα 
σύνορα Αφγανιστάν και Πακιστάν.
Σε εκείνα τα μέρη, στο ξηρό, άνυδρο  και άγονο έδαφός τους, μόνο δύο 
καλλιέργειες μπορούν να ευδοκιμήσουν : το σιτάρι και η παπαρούνα. Ένα 
μέτριο χωράφι  αν σπαρθεί με παπαρούνα οπίου αποφέρει 30 φορές 
περισσότερα χρήματα από το να σπαρθεί με σιτάρι. Ο στρατός και οι 
μεθοριακές αστυνομικές αρχές κάνουν συχνά εφόδους για να 
σταματήσουν την παράνομη παραγωγή, αλλά οι αγρότες συνεχίζουν, 
εξασφαλίζοντας αδιάκοπα μια σταθερή προσφορά οπίου, που, 
κατεργασμένο, μετατρέπεται σε ηρωίνη.  

Από το φυτό, στο ναρκωτικό



Το πρώτο βήμα στη διαδικασία παρασκευής ηρωίνης το κάνει ο 
παραγωγός αγρότης, χαράζοντας βαθιά την κάψα της παπαρούνας. Από τις
τομές αυτές σταλάζει ένας γαλακτώδης λευκός χυμός. Είναι το όπιο. Μέσα
σε λίγες μέρες πήζει και γίνεται πιο σκούρο. Είναι πια μια κολλώδης 
καφετιά ουσία, που ο αγρότης την ξύνει και τη βγάζει από την κάψα, την 
τρίβει και την πουλάει, έτοιμη για το επόμενο στάδιο επεξεργασίας. 
Το όπιο είναι από μόνο του επικίνδυνο ναρκωτικό και προκαλεί εθισμό. 
Στην Άπω Ανατολή μπορείς να δεις πολλούς οπιομανείς να καπνίζουν με 
απάθεια στους δρόμους, ξαπλωμένοι όπου λάχει. Σήμερα, πάντως, το 
μεγαλύτερο μέρος του όπιου μετατρέπεται σε ηρωίνη. Η μετατροπή αυτή 
δε χρειάζεται ιδιαίτερη τέχνη. Η ηρωίνη μπορεί να παρασκευαστεί από 
μερικούς χημικούς που διαθέτουν το στοιχειώδη εξοπλισμό.

Η ηρωίνη που προορίζεται για ιατρική χρήση παρασκευάζεται νόμιμα 
μέσα σε πεντακάθαρα εργαστήρια, όπου τα πάντα είναι αποστειρωμένα. 
Αλλά οι πολύ μεγαλύτερες ποσότητες ηρωίνης, που προορίζονται για 
λαθρεμπόριο, παρασκευάζονται μέσα σε περιβάλλον βρόμικο,
Στα παράνομα πρωτόγονα εργαστήρια, το ακατέργαστο όπιο αναμιγνύεται
με νερό στο οποίο έχει προστεθεί ασβέστιο. Έτσι παρασκευάζεται ένα 
είδος «μορφίνης», ένα πολύ ισχυρό ναρκωτικό, που χρησιμεύει στην 
ιατρική σαν παυσίπονο. Βράζοντας τη μορφίνη με μια κοινή χημική ουσία 
παράγεται ηρωίνη. Δέκα κιλά όπιου βγάζουν ένα κιλό ηρωίνης. Μερικές 
φορές η αστυνομία εντοπίζει αυτά τα παράνομα εργαστήρια και 
καταστρέφει τον εξοπλισμό τους. Αλλά επειδή ο εξοπλισμός  αυτός είναι 
πολύ φτηνός και απλός, ένα νέο εργαστήρι ξαναστήνεται εύκολα και στα 
γρήγορα σε κάποια άλλη κρυψώνα. Έτσι η παραγωγή συνεχίζεται. 
Το 1983 η αστυνομία του Πακιστάν κατέστρεψε 41 εργαστήρια. Κι όμως, 
οι αριθμοί στις πωλήσεις φανερώνουν ότι η παραγωγή ηρωίνης δε 
διακόπηκε ούτε λεπτό.



   ΟΜΑΔΑ:  ‘’Κάτω των 18’’ 

Μάνος Τζενάκης
Κλαίρη Πλακιωτάκη
Μαρία-Ευαγγελία Λαμπράκη
Ειρήνη Παπαδάκη 

Τα ναρκωτικά και η κακή χρήση τους

Η ηρωίνη είναι ναρκωτικό, δηλαδή μια χημική ουσία που αλλάζει τη 
διάθεση του ατόμου. Μερικές ναρκωτικές ουσίες είναι νόμιμες, όπως, 
για παράδειγμα, το οινόπνευμα, η καφεΐνη (που βρίσκεται στο τσάι και
στον καφέ), η νικοτίνη (που βρίσκεται στον καπνό). Τόσο το κάπνισμα
,όσο και το πιοτό βλάπτουν την υγεία. Εντούτοις στις δυτικές 
κοινωνίες η κατανάλωση τους επιτρέπεται. Εδώ που τα λέμε, 
αποτελούν μια σημαντική πηγή εσόδων.

 Πολλές άλλες ναρκωτικές ουσίες, όμως, είναι απαγορευμένες. 
Ανάμεσά τους είναι και η ηρωίνη. Αυτά τα ναρκωτικά λέμε ότι είναι 
ελεγχόμενα: δεν επιτρέπεται να πουληθούν χωρίς συνταγή γιατρού. 
Ορισμένες από αυτές τις ουσίες χρησιμοποιούνται στην ιατρική, ή 
έτυχε να πρωτοπαρασκευαστούν στο εργαστήρι ενός επιστήμονα που 
έψαχνε να βρει κάποιο φάρμακο ή παυσίπονο για να απαλύνει τον 
πόνο των αρρώστων. 

Όταν, όμως, αυτές οι ουσίες χρησιμοποιούνται σε συχνά διαστήματα 
από άτομα που δεν έχουν λόγους υγείας (δηλαδή από τοξικομανείς 
που έχουν εξάρτηση από τα ναρκωτικά), τότε γίνεται κακή χρήση τους.
Αν και η κατοχή τέτοιων ουσιών τιμωρείται σαν έγκλημα, πουλιούνται
και αγοράζονται παράνομα σε πάρα πολλές χώρες. 

Υπάρχουν πολλοί τρόποι για την χρήση των ναρκωτικών. Άλλα είναι 
σε χάπια και καταπίνονται, άλλα σε μορφή 
τσιγάρου και καπνίζονται, άλλα είναι σκόνες που τις ρουφάνε από την 



μύτη, και άλλα παίρνονται με ένεση.

 Η ηρωίνη είναι το ναρκωτικό που προκαλεί τον πιο μεγάλο εθισμό. 
Είναι σε μορφή σκόνης, συνήθως λευκή, καμιά φορά είναι και μπεζ ή 
γκρίζα, ανάλογα με το πόσο καθαρή είναι από άλλες ουσίες. Οι 
τοξικομανείς κάνουν την ένεση είτε σε φλέβα (ενδοφλέβια), είτε σε μυν
(ενδομυϊκή).
Άλλοτε την καπνίζουν και άλλοτε την εισπνέουν από το ρουθούνι. 
Αυτοί λένε πως το πρώτο πράγμα που νιώθουν είναι έντονη 
ευχαρίστηση. Αμέσως μετά, και για πιο μεγάλο χρονικό διάστημα, 
νιώθουν χαλαρή νωθρότητα και νύστα.

Η ηρωίνη είναι ισχυρό παυσίπονο, ανακουφίζει από κάποιους πόνους 
και από το άγχος. Αυτό, όμως, είναι προσωρινό, γιατί η επίδραση του 
ναρκωτικού περνάει σε μερικές ώρες. Ύστερα από λίγο ο τοξικομανής,
που έχει πια ανάγκη την ηρωίνη, νιώθει απελπισία και αποζητά με 
αγωνία την επόμενη ένεση. Έτσι προκαλείται ο εθισμός που αποτελεί 
έναν κρίκο στην αλυσίδα της προώθησης της ηρωίνης. 

      

  Στα ίχνη του λαθρεμπορίου

Οι λαθρέμποροι φαίνεται ότι μπορούν να διακινούν την ηρωίνη 
αντιμετωπίζοντας ελάχιστες δυσκολίες. Η ηρωίνη πουλιέται ανοιχτά 



στους εμπόρους ναρκωτικών, για παράδειγμα, στις μικρές πόλεις 
όπως η Λάντι Κοτάλ στο Πέρασμα Κιμπέρ, και η Μάε Χονγκ Σον στα 
σύνορα Ταϊλάνδης και Βιρμανίας. Οι έμποροι διακινούν λαθραία την 
ηρωίνη στις μεγάλες πόλεις που έχουν αεροδρόμια με πτήσεις για 
Ευρώπη και ΗΠΑ.

Ένα μέρος της επιτυχίας των λαθρεμπόρων οφείλεται στο ότι η 
ηρωίνη είναι ελαφριά, συμπυκνωμένη και κρύβεται εύκολα. Αλλά η 
επιτυχία τους οφείλετε και στο ότι δωροδοκούνται εύκολα οι αρμόδιοι
υπάλληλοι στις φτωχές χώρες, όπως Ταϊλάνδη και το Πακιστάν. Με 
αντάλλαγμα μικρή ποσότητα ναρκωτικού ή ένα χρηματικό ποσό, 
πολλοί υπάλληλοι κάνουν τα στραβά μάτια, ή προειδοποιούν τους 
λαθρεμπόρους όταν επίκειται εφόδους αστυνομικών.

Όσο σκληρή γραμμή κι αν ακολουθεί μια κυβέρνηση ενάντια στους 
εμπόρους ναρκωτικών, δύσκολα την εφαρμόζει στην πράξη, επειδή 
υπερισχύει η δωροδοκία και η διαφθορά. 

Το 1982 ο στρατός της Ταϊλάνδης επιτέθηκε στο άντρο του 
μεγαλύτερου πολέμαρχου ναρκωτικών στο Χρυσό Τρίγωνο, του Χουν 
Σα.Αποσπάσιμα στρατιωτικών με βαρύ οπλισμό έφτασε στην 
απόμακρη περιοχή του. Ο Χουν Σα είχε σίγουρα προειδοποιηθεί για 
την έφοδο. Αυτός είναι πάντα πάνοπλος και τον υπερασπίζεται ένας 
ιδιωτικός στρατός, κατά συνέπεια η επίθεση απέτυχε. Στη φοβερή 
μάχη σκοτώθηκαν 17 κυβερνητικοί, 80 μισθοφόροι του Χουν Σα, και 
καταστράφηκε ένα χωριό. Ο Χουν Σα γλίτωσε.

   

         H ηρωίνη στη λιανική

Σε κάθε στάδιο στο δρόμο της ηρωίνης, κάποιος κερδίζει. Ενώ στο 
Πακιστάν κοστίζει 3.800ευρώ το κιλό, στους δρόμους της Ευρώπης ή 
των ΗΠΑ πουλιέται τουλάχιστον 44.000ευρώ.
Μεταφέρεται εκεί συνήθως αεροπορικώς, με <βαποράκια>, που η 



δουλεία τους είναι να  μεταφέρουν την ηρωίνη από την Άπω Ανατολή, 
την Ινδία ή το Πακιστάν στην Ευρώπη ή στις ΗΠΑ. 

Σε κάθε βήμα μεταφοράς η ηρωίνη <κόβεται>, δηλαδή νοθεύεται με 
άλλες ουσίες. Αυτές ποικίλλουν από γλυκόζη μέχρι και ασβέστη. Η 
ηρωίνη που αγοράζεται στο Πακιστάν είναι συνήθως καθαρή κατά 
70%, αλλά όταν φτάνει στους δρόμους, δηλαδή στην λιανική πώληση, 
είναι καθαρή μόνο κατά 35% . 
Αποτέλεσμα, τα ποσά που κερδίζουν είναι τεράστια. Φτάνουν μόνο 
στην Βρετανία, τα 200.000.000ευρώ το χρόνο. Στις ΗΠΑ είναι 
πολλαπλάσια. 

Οι μεγάλοι εισαγωγείς που χρηματοδοτούν τη δουλειά, αλλά δεν 
ανακατώνονται στην πώληση και στη διανομή της ηρωίνης στους 
δρόμους, κερδίζουν το ένα πέμπτο από αυτά τα 200.000.000ευρώ.
Ένα μέρος από τα τεράστια κέρδη του λαθρεμπορίου της ηρωίνης 

κατατίθεται στις τράπεζες, ιδιαίτερα στις ελβετικές. Εκεί πολλοί 
τραπεζικοί λογαριασμοί κρατούνται απόλυτα απόρρητοι. Υπάρχουν 
ενδείξεις ότι τα χρήματα αυτά, ακόμα και όταν είναι γνωστό ότι 
προέρχονται από εμπόριο ναρκωτικών, προωθούνται σε κανονικά. 
Συχνά <καθορίζονται>, δηλαδή διοχετεύονται με παράνομο τόπο και 
επενδύονται σε νόμιμες επιχειρήσεις. Έτσι δεν μπορεί να βρεθεί 
εύκολα η πηγή της προέλευσης τους.



Τα κέρδη συνεχίζουν να <φουσκώνουν> ακόμα και στη λιανική 
αγορά. Οι μεγαλύτερες ποσότητες ηρωίνης αγοράζονται από 
ναρκομανείς που έχουν τόσο μεγάλη εξάρτηση, ώστε χρειάζονται ένα 
γραμμάριο την μέρα. Επειδή λοιπόν δε βρίσκουν λεφτά για την ηρωίνη
που χρειάζονται, βρίσκουν τον εύκολο δρόμο, δηλαδή πουλάνε κι 
αυτοί ηρωίνη σε άλλους τοξικομανείς. Έτσι πολλοί ναρκομανείς 
παίζουν και το ρόλο του εμπορίου.

                           

 Τα δίκτυα

Τα δίκτυα λαθρεμπορίου της ηρωίνης ελέγχονται από ισχυρούς 
εγκληματίες. Οι ίδιοι πολύ σπάνια ανακατώνονται στην παραλαβή και
διανομή του ναρκωτικού. Το μόνο που κάνουν είναι να δίνουν οδηγίες
και να πληρώνουν την αξία της ηρωίνης. 
Στη συνέχεις εισπράττουν τα κέρδη.
 Στις αρχές της δεκαετίας του ’80 οι δολοφονίες αυξήθηκαν, γιατί 
δικαστές, ανώτεροι υπάλληλοι, αστυνομικοί και πολλά μέλη της 
Μαφίας δολοφονήθηκαν σε συγκρούσεις, για να μη χάσει η οργάνωση 
τον έλεγχο του εμπορίου ναρκωτικών



.



ΟΜΑΔΑ:΄΄ DRUGTEAM ΄΄

Τυλιανάκης Φανούριος
Πιέτρη Κλαρίτα
Μετοχιανάκη Δέσποινα
Χατζηγιάννη Ζαχαρούλα
Πάνου Ιουλία

Αποτοξίνωση

Μπορείς να νικήσεις την ηρωίνη, αλλά όχι εύκολα.
Η  αποτοξίνωση  από  την  ηρωίνη  είναι  δύσκολη,  και  υπάρχουν  πολλές
απόψεις γι’ αυτή.

Μερικοί γιατροί δίνουν στους ηρωινομανείς υποκατάστατα της ηρωίνης,
όπως  η  μεθαδόνη,  για  να  τους  διευκολύνουν  στο  αρχικό  στάδιο  της
αποτοξίνωσης,  οπότε  έχουν  διάφορα συμπτώματα  από τη  στέρηση του
ναρκωτικού. Αυτά τα συμπτώματα κρατάνε μια βδομάδα από τη στιγμή
που θα κόψουν την ηρωίνη. Ο τοξικομανής νιώθει τότε πολύ άρρωστος,
σαν να ‘χει πάρει πολύ βαριά γρίπη. Άλλοι γιατροί, αντίθετα, λένε ότι η
χορήγηση μεθαδόνης στον τοξικομανή είναι  σαν να δίνεις  περισσότερο
πιοτό σ’ έναν αλκοολικό.

 Ορισμένοι υποστηρίζουν ότι η ηρωίνη πρέπει να δίνεται νόμιμα, για να
ελέγχεται καλύτερα η χρήση της και έτσι να βοηθιούνται οι τοξικομανείς.
Σ’αυτή  την  πρόταση  αντιδρούν  οι  πιο  πολλοί.  Παρά  τις  διαφορετικές
απόψεις, όλοι συμφωνούν σ’ ένα πράγμα: πολύχρονη φροντίδα χρειάζεται
ο τοξικομανής για να αποτοξινωθεί.

Δυστυχώς  η  προσφορά  βοήθειας  δεν  είναι  πάντα  εύκολη.  Υπάρχουν
κάποιες πανάκριβες ιδιωτικές κλινικές, και μερικά κέντρα αποτοξίνωσης
που  είναι  δωρεάν,  αλλά  δεν  επαρκούν.  Κάποιοι  τοξικομανείς
αναγκάζονται να αντιμετωπίσουν τη φυλακή για να στερηθούν εκεί την
ηρωίνη.
Πολλοί ναρκομανείς προσπαθούν, χωρίς, όμως, επιτυχία, να κόψουν την
ηρωίνη. Αλλά οι μελέτες που έγιναν δείχνουν ότι πολλοί τα κατάφεραν.



Στη Βρετανία, για παράδειγμα, η έρευνα έδειξε το εξής: στα δέκα χρόνια
από τότε που πρωτοπήγαν σε κέντρο αποτοξίνωσης, το 40% απέτυχε και
συνέχιζε να παίρνει ναρκωτικά, το 40% τα είχε κόψει και οι υπόλοιποι
είχαν στο μεταξύ πεθάνει.
                                                                        

Γιατί η ηρωίνη;

Τα  μεγάλα  κέρδη  που  αποφέρει  το  λαθρεμπόριο  της  ηρωίνης  δε  θα
υπήρχαν, αν δεν υπήρχε μεγάλη ζήτηση στην αγορά. Έχει υπολογιστεί ότι
στις ΗΠΑ οι ηρωινομανείς φτάνουν το μισό εκατομμύριο, στη Βρετανία
τις 50.000. Ο αριθμός τους αυξάνει με ταχύ ρυθμό. Γιατί;

Γενικά, οι άνθρωποι στρέφονται στα ναρκωτικά για να ξεφύγουν από την
πραγματικότητα. Όταν οι χρήστες ηρωίνης βρίσκουν τη ζωή πολύ σκληρή
ή βαρετή, νομίζουν ότι με το ναρκωτικό θα νιώσουν κάτι συγκλονιστικό.
Όταν ο χρήστης βλέπει τις κοινωνικές συνθήκες δύσκολες, όταν βλέπει
ανεργία και είναι φτωχός, τότε νομίζει ότι το ναρκωτικό θα τον βοηθήσει
να  δραπετεύσει.  Εξάλλου,  η  ηρωίνη  σήμερα  είναι  φτηνή  και  μπορεί
εύκολα να την προμηθευτεί.

 Για ορισμένους ανθρώπους οι λόγοι αυτοί αρκούν για να δοκιμάσουν την
ηρωίνη.  Άλλοι  ίσως  από  περιέργεια,  κάτω  από  την  πίεση  της  παρέας.
Όποια κι αν είναι όμως η αρχική αιτία που τους κάνει να επιλέξουν την
ηρωίνη, καταλήγουν στο να μην έχουν πια άλλη επιλογή. Η τελική αιτία
για  την  οποία  παίρνουν  ηρωίνη  όλοι  οι  χρήστες,  είναι  ότι  έχουν  γίνει
τοξικομανείς: η ηρωίνη τους είναι πια απαραίτητη.



Το τίμημα

Το τίμημα  της  ηρωινομανίας  είναι  βαρύ,  αλλά  συχνά  παρερμηνεύεται.
Συνήθως,  η  ίδια  η  ηρωίνη  δε  σκοτώνει,  αλλά  όσα  φέρνει  μαζί  της:  ο
εθισμός και ο άθλιος τρόπος ζωής που αυτός επιβάλλει, οι μολύνσεις και
τα μικρόβια από τις βρόμικες σύριγγες, οι υπερβολικές δόσεις που κατά
λάθος  παίρνει  ο  χρήστης,  οι  νοθευμένες  δόσεις,  η  βρομιά  και  η
εγκατάλειψη μέχρι μηδενισμού που φέρνει οπωσδήποτε ο εθισμός. Έχει
υπολογιστεί ότι στα πέντε χρόνια χρήσης , ο ένας στους έξι ναρκομανείς
πεθαίνει. Ο εθισμός στην ηρωίνη έχει οργανικές επιπτώσεις στο κορμί του
τοξικομανούς και κοινωνικές συνέπειες γενικότερα.

Ο ναρκομανής δεν έχει όρεξη να φάει, χάνει βάρος, φαίνεται πολύ χλωμός
σαν  να  έχει  ίκτερο.  Πολλοί  τοξικομανείς  απομονώνονται  ολότελα  και
γίνονται αντικοινωνικοί. Το ναρκωτικό γίνεται το επίκεντρο της ζωής τους.
Εγκαταλείπουν οικογένεια και φίλους. Πολλοί γίνονται εγκληματίες για να
βρουν χρήματα και να αγοράσουν ηρωίνη. Δεν τους φτάνουν όσα βγάζουν
πουλώντας  τη  σε  νέους  αγοραστές,  αλλά  κλέβουν  ακόμα  και  τους
συγγενείς τους ή τους υπόλοιπους τοξικομανείς.
Ο τρόπος ζωής τους είναι φρίκη. Ψάχνουν με αγωνία για λεφτά, για να
αγοράσουν τη δόση τους, είναι το μόνο που τους ενδιαφέρει.
Η ηρωίνη ελέγχει απόλυτα ζωή του τοξικομανούς.



Σύλληψη εμπόρων

Η αστυνομία, αν ήθελε, θα μπορούσε να συλλάβει πολύ πολύ εύκολα τους
τοξικομανείς. Έτσι όμως δε θα έλυνε κανένα πρόβλημα. Οι αστυνομικοί
προσπαθούν να χτυπήσουν το κακό, συλλαμβάνοντας τους εμπόρους, τα
<<βαποράκια>>,  όσους  <<σπρώχνουν>>  την  ηρωίνη  και  ψάχνουν  για
νέους  πελάτες.  Συλλαμβάνοντας  αυτούς,  σώζουν  κάποιους  άλλους
ανθρώπους προτού παρασυρθούν στον κόσμο της εξάρτησης.
Δεν μπορείς, όμως, να πεις στα σίγουρα ότι ο έμπορος που πιάνεις δε θα
ξαναβγεί  στο  δρόμο  για  να  πουλήσει.  Εξάλλου  δεν  είναι  εύκολο  να
συλλάβεις εμπόρους. Μπορεί να υπάρχουν σκυλιά με ειδική εκπαίδευση
που μυρίζονται  την ηρωίνη στα αεροδρόμια και στα λιμάνια,  αλλά δεν
είναι δυνατό να υπάρξουν αρκετοί τελωνειακοί για να ψάχνουν έναν έναν
όλους τους επιβάτες.  Οι  τελωνειακοί  πιστεύουν,  λοιπόν,  ότι  αποτελούν
απλώς ένα ελάχιστο φράγμα στο λαθρεμπόριο της ηρωίνης.
Έτσι, όσες προσπάθειες κι αν γίνονται, η ηρωίνη δε λείπει πότε 
από την ΑΓΟΡΑ !                                                                            



ΟΜΑΔΑ :    ΄΄Τρελοπαρέα΄΄

Μπαλασάκη Φανή – Μαρία 
Ξωμεριτάκης Θέμης 
Στεφανάκη Εύα 
Κόκκινου Έλλη 
Κυρικάκη Δανάη 

Σκληρές συνέπειες και τρόποι αντιμετώπισης
από σκληρά ναρκωτικά

΄΄ Ξυπνάω νωρίς. Ο ήλιος λάμπει, αλλά για μένα είναι άλλη μία χαμένη 
μέρα. Πάω να φάω. Με προφταίνει η αρρώστια. Το παθαίνω κάθε πρωί, 
εκτός κι αν έχω φτιαχτεί προτού με χτυπήσει. Σήμερα, όμως, δεν μπορώ, 
γιατί δεν έχω λεφτά ,δεν έχω ηρωίνη…

Τρέμω, λες και έχω πυρετό. Ξαναχώνομαι στο κρεβάτι και γραπώνομαι 
απ’ τις κουβέρτες για να απαλύνω τον πόνο μου. Παριστάνω τον 
κοιμισμένο για να μην καταλάβει η μάνα μου πόσο άρρωστος είμαι…

Τελικά, τα καταφέρνω να κατέβω στο κέντρο και πάω εκεί που είναι 
μαζεμένοι οι άλλοι. Βλέπω μερικούς ήδη φτιαγμένους. Έχουν βάλει 
μουσική. Το κόλπο είναι να τα κάνεις όλα με φυσικότητα…



Τώρα αρχίζω να νιώθω χάι. Τα κατάφερα σήμερα. Ανέβηκα πολύ, προτού 
με πιάσουν οι κρυάδες. Όταν γυρίζω σπίτι τρέχω στο δωμάτιό μου. 
Κλείνω τα μάτια  και κοιμάμαι, έτοιμος για άλλη μια χαμένη μέρα. Ξέρω 
ότι στη ζωή μου κάνει κουμάντο η ηρωίνη, ξέρω τι θα συμβεί αν δεν τη 
βρω… Δεν μπορώ να δω κάποιο τέλος σ’ όλα αυτά, εκτός κι αν αύριο δεν 
ξυπνήσω…΄΄

Διάλυση των δικτύων

Ένας πιο αποτελεσματικός τρόπος να διακόψεις το ταξίδι της ηρωίνης 
προς την αγορά είναι να χτυπήσεις τα δίκτυα που τη διακινούν. Για να 
ελεγχθεί η αγορά των ναρκωτικών, πρέπει να παταχτεί το οργανωμένο 
έγκλημα.

 

Αστυνομικοί με ειδική εκπαίδευση έχουν σε πολλές δυτικές πρεσβείες σε 
κράτη παραγωγής όπιου και συλλέγουν πληροφορίες. Μόλις μάθουν κάτι, 
ειδοποιούν τις αστυνομικές ή τις λιμενικές αρχές για την επόμενη κίνηση 
των λαθρεμπόρων. Τότε οι μεταφορείς συλλαμβάνονται και η ηρωίνη τους
κατάσχεται προτού φτάσει στο δίκτυο διανομής. Άλλοτε η αστυνομία 
παρακολουθεί κρυφά τα ΄΄βαποράκια΄΄ για να συλλάβει τους εμπόρους.

 

Αυτές οι μέθοδοι έχουν κάποια επιτυχία. Αλλά τα κέρδη του 
λαθρεμπόριου είναι τόσο μεγάλα, που πάντα θα προσελκύουν τους 
εγκληματίες. Κάποιες χώρες, όπως η Βρετανία, προσπαθώντας να 
ελέγξουν την κατάσταση, θέσπισαν νόμους, σύμφωνα με τους οποίους 
κατάσχεται όλη η περιουσία εκείνων που καταδικάζονται για λαθρεμπόριο
ηρωίνης.



Κατασχέσσεις σε όλο τον κόσμο

1968 : 546 kg
1975 : 1.708 kg
1981 : 5.606 kg

Κατασχέσεις στην Αμερική

ΗΠΑ 1968  : 359 kg
Καναδάς 1975 : 915 kg
Μεξικό 1981  : 183 kg 

Κατασχέσεις στην Ευρώπη 

1968 : 12 kg
1975 : 311 kg
1981 : 1.094 kg 

Οι κατασχέσεις ηρωίνης όλο και αυξάνουν. Αυτό οφείλεται στην αύξηση 
της ηρωίνης που διακινείται και στη καταδίωξήτης. Στις ΗΠΑ οι 
κατασχέσεις σημείωσαν πτώση. Η ποσότητα κατάσχεται συνήθως 
καίγεται.



Τρόποι αντιμετώπισης

Ένα παγκόσμιο πρόβλημα

Σήμερα οι κυβερνήσεις όλων των κρατών αναγνωρίζουν το πρόβλημα των
ναρκωτικών και προσπαθούν να το αντιμετωπίσουν. Άλλες χώρες 
νομοθέτησαν βαριές ποινές, όπως θάνατο σε όσους εμπορεύονται 
ναρκωτικά. Στη Μαλαισία, για παράδειγμα, το 1983 καταδικάστηκαν σε 
θάνατο δύο Αυστραλοί που πιάστηκαν στο αεροδρόμιο της Κουάλα 
Λουμπούρ, ενώ μετέφεραν ηρωίνη. Δίνουν λεφτά στους αγρότες που 
καλλιεργούν παπαρούνες, για να φυτέψουν άλλο είδος. Στο Πακιστάν 
προσπαθούν να πείσουν τους καλλιεργητές να σταματήσουν την 
παπαρούνα. Ο ΟΗΕ και οι δυτικές χώρες προσφέρουν λεφτά ακόμα για 
την άδρευση των άνυδρων χωραφιών τους. Αρκετές χώρες κάνουν 
εκστρατείες και σεμινάρια για να πείσουν τους νέους να μείνουν μακριά 
από τα ναρκωτικά.

Η ΗΡΩΙΝΗ ΔΕΝ ΚΑΤΑΣΤΡΕΦΕΙ   
ΜΟΝΟ ΤΟ ΜΥΑΛΟ ΣΟΥ 

Μπορεί να’χει  άσχημο αποτέλεσμα στην υγεία σου.

Διανοητικά προβλήματα
Δερματοπάθειες
Σμπαραλιασμένοι μύες 
Αρρώστιες αίματος
Μέλη που πονούν
Παθήσεις ήπατος 



Δυσκοιλιότητα

Σύντομα αρχίζεις να φαίνεσαι άρρωστος, χάνεις βάρος. Κι αρχίζεις να 
παίρνεις συνέχεια ηρωίνη πιστεύοντας να ξεπεράσεις την αρρώστια.
Κι όπως αρρωσταίνει το σώμα σου, αρρωσταίνει και το μυαλό σου.
Ώσπου μια μέρα ανακαλύπτεις ότι η ηρωίνη σε εξουσιάζει απόλυτα.

Κανένας δε γίνεται με το ζόρι τοξικομανής. Πολλές κυβερνήσεις άρχισαν 
διαφωτιστικές εκστρατείες για να μάθουν οι νέοι κάθε χώρας τι σημαίνει 
ηρωίνη. Τους προειδοποιούν για τα αποτελέσματα του εθισμού  στα 
ναρκωτικά. Στη Βρετανία η εκστρατεία αυτή στοιχίζει 1.500.000 ευρώ το 
χρόνο. Αν σώσει έστω και δύο ζωές, θα αξίζει τον κόπο.

Το 1987 ο ΟΗΕ οργάνωσε μια μεγάλη συνδιάσκεψη με θέμα το εμπόριο 
των ναρκωτικών και την παράνομη διακίνηση τους, με σκοπό να 
βελτιωθούν οι τρόποι σύλληψης των λαθρεμπόρων και την εξάλειψη της 
απειλής από τα ναρκωτικά.

Όλα αυτά, όμως δεν αρκούν για να προστατεύσουμε τη ζωή από την 
καταστροφή που φέρνει η ηρωίνη και χρειάζεται να κάνουμε κάτι 
παραπάνω. Τα τεράστια κέρδη από τη μία και η φοβερή ανάγκη των 
τοξικομανών από την άλλη, δυσκολεύουν πιο πολύ το πρόβλημα. Η 
προσφορά της ηρωίνης μπορεί πάντα να ανταποκρίνεται στη ζήτηση.

 Ίσως, τελικά, η λύση να βρίσκεται στη δημιουργία μίας κοινωνίας, 
όπου οι νέοι άνθρωποι θα βρίσκουν τη δύναμη και την 
αποφασιστικότητα να πουν  ΌΧΙ  στην ηρωίνη και στα άλλα 
ναρκωτικά.

ΠΗΓΕΣ : 1) ΒΙΚΙΠΑΙΔΕΙΑ  2) ΄΄ ΗΡΩΙΝΗ ΄΄ , Νάιτζελ Χοκς , 
εκδοσεις ΚΕΔΡΟΣ



 ΕΡΩΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ

Δόθηκε σε 18 μαθητές του Α Οικονομίας 2 μετά τη λήξη του project. 

1) Οι Σουμέριοι το 4.000 π.Χ γνώριζαν το όπιο.

                     ΣΩΣΤΟ                ΛΑΘΟΣ
     
 Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ   18      ΛΑΘΟΣ  ΚΑΝΕΝΑΣ

2) 1856 ο δεύτερος  Πόλεμος του Όπιου και 1874 ο Ράϊτ 
ανακαλύπτει την ηρωίνη.

 
                 ΣΩΣΤΟ                ΛΑΘΟΣ

 Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ  13        ΛΑΘΟΣ  5

3) 1898 η φαρμακοβιομηχανία Μπάγιερ αρχίζει την  
παραγωγή ηρωίνης ως καταπραϋντικό και το 1912 
το πρώτο Διεθνές  Συνέδριο για τα Ναρκωτικά στη 
 Χάγη.

      
                      ΣΩΣΤΟ                ΛΑΘΟΣ

  Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ  12      ΛΑΘΟΣ  6

4) 1980-1986 οι Ευρωπαίοι ναρκομανείς αυξάνονται
ταχύτατα.

            ΣΩΣΤΟ                 ΛΑΘΟΣ 

  Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ  16        ΛΑΘΟΣ  2
   

5) Δύο είναι οι περιοχές που καλλιεργούν το πιο πολύ 
     όπιο το‘‘ Χρυσό Τρίγωνο ‘‘ και η  ‘‘ Χρυσή Ημισέληνος ‘‘

                    ΣΩΣΤΟ                  ΛΑΘΟΣ



Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ  18           ΛΑΘΟΣ  ΚΑΝΕΝΑΣ

6) Το ακατέργαστο όπιο με νερό και ασβέστιο        
μετατρέπεται σε μορφίνη και στη συνέχεια 
βράζοντας με μια κοινή χημική ουσία παράγεται
η ηρωίνη.

            ΣΩΣΤΟ                   ΛΑΘΟΣ

Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ 17              ΛΑΘΟΣ   1

7) Ο εξοπλισμός για να παρασκευαστεί η ηρωίνη 
είναι φτηνός και απλός και δικαιολογεί το γεγονός
ότι η παραγωγή της δεν διακόπτεται παρόλες τις επεμβάσεις της 
αστυνομίας. 

            ΣΩΣΤΟ                    ΛΑΘΟΣ                                                   

Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ  16              ΛΑΘΟΣ  2
      

8) Ορισμένες ναρκωτικές ουσίες χρησιμοποιούνται
στην ιατρική.
           
            ΣΩΣΤΟ                     ΛΑΘΟΣ
 

Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ  17                ΛΑΘΟΣ  1

9) Ένα μέρος της επιτυχίας των λαθρεμπόρων οφείλεται
στο ότι η ηρωίνη είναι ελαφριά , συμπυκνωμένη και
κρύβεται εύκολα.

            ΣΩΣΤΟ                      ΛΑΘΟΣ

 Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ  16               ΛΑΘΟΣ  2
 

10) Όσο σκληρή γραμμή κι αν ακολουθεί μια κυβέρνηση
       ενάντια στους εμπόρους ναρκωτικών , δύσκολα την        
       εφαρμόζει στην πράξη , επειδή υπερισχύει η



       δωροδοκία και η διαφθορά.
             
                 ΣΩΣΤΟ                       ΛΑΘΟΣ

Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ  15             ΛΑΘΟΣ  3

11) Η ηρωίνη νοθεύεται από γλυκόζη μέχρι και ασβέστη.
      Έτσι τα ποσά που κερδίζουν είναι τεράστια.
  
                 ΣΩΣΤΟ                       ΛΑΘΟΣ

Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ  17             ΛΑΘΟΣ  1

12) Τα δίκτυα λαθρεμπορίου της ηρωίνης ελέγχονται από
       ισχυρούς εγκληματίες.
           
                ΣΩΣΤΟ                         ΛΑΘΟΣ

Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ  18              ΛΑΘΟΣ  ΚΑΝΕΝΑΣ

     13) Μπορείς να νικήσεις την ηρωίνη , αλλά όχι εύκολα.
       Πολύχρονη φροντίδα χρειάζεται ο τοξικομανής για να
       αποτοξινωθεί.

               ΣΩΣΤΟ                           ΛΑΘΟΣ

  Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ  18                 ΛΑΘΟΣ  ΚΑΝΕΝΑΣ

     14) Οι άνθρωποι στρέφονται στα ναρκωτικά για να 
            ξεφύγουν από την πραγματικότητα , ή από 
             περιέργεια ή κάτω από την πίεση της παρέας.

                   ΣΩΣΤΟ                             ΛΑΘΟΣ

Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ  18                     ΛΑΘΟΣ ΚΑΝΕΝΑΣ

     15) Η ηρωίνη ελέγχει τη ζωή του τοξικομανή.



                   ΣΩΣΤΟ                              ΛΑΘΟΣ

Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ  14                      ΛΑΘΟΣ  4

     16) Χώρες , όπως η Βρετανία , θέσπισαν νόμους σύμφωνα 
           με τους οποίους κατάσχεται όλη η περιουσία εκείνων 
           που καταδικάζονται για λαθρεμπόριο ηρωίνης.

                    ΣΩΣΤΟ                              ΛΑΘΟΣ

Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ  15                       ΛΑΘΟΣ 3

      17) Κάποιες χώρες νομοθέτησαν θάνατο σε όσους
             εμπορεύονται ναρκωτικά.

                     ΣΩΣΤΟ                              ΛΑΘΟΣ

Απάντησαν : ΣΩΣΤΟ  16                        ΛΑΘΟΣ 2
 


